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CUM SE REFLECTĂ PROGRAMA ŞCOLARĂ ÎN CONŢINUTUL MODULULUI 

 

Obiective de referinţă Activităţi de învăţare 
1. utilizarea terminologiei  IUPAC şi a  
convenţiilor ştiinţifice în scopul explicării 
structurii sistemului periodic, a  legii periodicităţii 
şi a proprietăţilor elementelor chimice; 
 

a. conversaţia dirijată în scopul reactualizării  
cunoştinţelor despre atom, element chimic, simbol chimic; 
 

b. comunicarea  de informaţii noi referitoare la noţiunile de 
sistem periodic, grupă, perioadă, valenţă, ioni, diverse  
clasificări ale elementelor chimice; 
 

c. citirea/ denumirea elementelor chimice din diverse  
grupe/ perioade în vederea familiarizării elevilor cu  
modul de utilizare a sistemului periodic; 
 

d.  rezolvarea unor exerciţii de corelare a configuraţiei  
electronice a atomilor cu poziţia elementelor chimice în  
sistemul periodic. 

e. modelarea proceselor de ionizare a atomilor  
elementelor chimice 

 

2. clasificarea elementelor chimice după diferite 
criterii;  
 

a. rezolvarea unor exerciţii de comparare a atomilor  
elementelor chimice după modul de realizare a  
configuraţiei stabile; 
 

b. clasificarea elementelor chimice pornind de la  
structura lor electronică, poziţia lor în sistemul periodic,  
caracterul chimic, valenţa; 
 

3. formularea unor ipoteze referitoare la 
proprietăţile elementelor chimice, în funcţie de 
poziţia acestora în sistemul periodic; 
 

a. descrierea pe bază de model a proceselor de ionizare a 
atomilor; 
 

b. stabilirea valenţei şi a caracterului chimic al elementelor 
chimice în funcţie de  configuraţia electronică sau poziţia în 
sistemul periodic; 

 
c. definirea noţiunilor: sistem periodic, grupă, perioadă, legea 

periodicităţii, valenţă, ioni, caracter metalic, caracter 
nemetalic; 
 

4. rezolvarea de  exerciţii şi probleme despre 
relaţia dintre structura electronică şi poziţia 
elementelor în sistemul periodic, proprietăţile 
elementelor chimice, calcule stoechiometrice 
simple cu numere  de moli; 
 

a. deducerea proprietăţilor elementelor chimice în funcţie de 
configuraţia electronică a atomilor, respectiv poziţia  
acestora în sistemul periodic; 

 
b.  calcularea numărului de moli cuprinşi într-o  masă  

dată de element chimic; 
 

c. exerciţii de interpretare a datelor prezentate sub formă de 
tabele, grafice, diagrame etc.; 
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5. utilizarea corectă a unor  reactivi şi ustensile 
de laborator în scopul realizării unor activităţi 
experimentale; 

a. separarea unui amestec eterogen alcătuit dintr-un metal  
    şi un nemetal; 

6. utilizarea de  surse bibliografice şi evaluarea  
factorilor de risc şi a importanţei elementelor  
chimice pentru sănătatea oamenilor.  
 

a. întocmirea de referate despre importanţa elementelor 
chimice în sănătatea umană; 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


